
Всероссийская олимпиада школьников
II (муниципальный) этап 2010-2011

Химия
9 класс

Задание 1.
Минерал состоит из следующих элементов: железа, меди, серы. Массовая доля железа в

этом минерале 30,44%, а массовые доли меди и серы одинаковы.
1. Выведите формулу минерала.
2. Как называется этот минерал?

Количество баллов - 20

Задание 2.
Газ, полученный действием соляной кислоты на карбонат кальция массой 187,5 г с

массовой долей примесей 20%, пропустили через раствор щелочи массой 280 г с массовой
долей КОН 10%.

Вычислите массу образовавшейся соли.
Количество баллов - 20

Задание 3.
Даны вещества: 1) иодид калия, 2) водород, 3) бром, 4) вода, 5) серная кислота , 6)

сернистый газ, 7) кремний, 8) перманганат калия, 9) хлорид железа(II).
1. С какими из перечисленных веществ может реагировать хлор ?
2. Напишите уравнения соответствующих реакций.
3. Укажите, в каком случае реакции невозможны.

Количество баллов - 20

Задание 4.
Даны растворы следующих солей: хлорид бериллия, хлорид магния, хлорид аммония,

хлорид меди, хлорид железа(III) и хлорид марганца(II).
1. Приведите реагент, с помощью которого можно идентифицировать (определить)

указанные растворы  солей.
2. Напишите уравнения реакций.
3. Укажите признаки, по которым следует распознать данные растворы солей.

Количество баллов - 20

Задание 5.
К 34 г 8%-ного раствора хлорида цинка прилили 25 г 8%-ного раствора гидроксида

натрия. Образовавшийся осадок отфильтровали и прокалили.
1. Определите   состав осадка.
2. Рассчитайте массу осадка.

Количество баллов - 20


